

8年前,一次摔伤改变了新安县农家女孩张桂林的命运,但她在人生的灰色时期遇到了丈夫马小鹏,无论遇到多少坎坷,他们一直携手前行

80后夫妻谱写“最美爱情”



□记者 李砺瑾 通讯员 段言文 王小燕/文 记者 张斌 实习生 花子/图

“我愿意过任何人的生活,但也许没有人愿意过我的生活。”她曾是一名文学网站的编辑,又是一名截瘫患者、网站客服,还是一名一岁多孩子的母亲,她叫张桂林,现在是一名尿毒症患者。

“医生说有轮椅为啥还抱她去透析?我说想趁我年轻抱几年抱几年。”昨日,在第三人民医院(原铁路医院)透析室门口,他这样说道,他叫马小鹏,是张桂林的丈夫。

他们的人生很平凡,但他们的故事不普通。

用文字记录心情,截瘫女孩收获爱情

如果8年前,19岁的桂林在高中生涯的最后那个暑假,没有在放羊时从新安县农村家附近的山上摔下,她现在早已大学毕业,也许有不一样的人生。

一个月后,和洛阳师范学院的录取通知书一前一后到她家的,还有一张诊断书。她摔到了腰椎,腰部以下没了知觉,换句话说,她成了一名截瘫患者。

后来,家人怕她在家闷着难受,给她买了台电脑,于是在网络里,她成了一名叫“蓬蓬裙”的女孩。

在一个文学网站里,她用文字记录下自己的心情。没人知道,那些优美的文字背后,是一名饱受病痛折磨的花季少女。

有一天,她突然发现自己的每一篇文章后面,都有同一个ID的留言,仿佛一个老朋友一样,他(她)说的每句话都能进入她的心灵。

她后来才知道,他叫马小鹏,比自己大三岁,还是洛阳老乡,不过人在外地工作。

两颗年轻的心就这样越走越近,后来,马小鹏向桂林诉说了对她的好感,但桂林断然拒绝了,虽然对这个男孩也有好感,但她不想拖累他。

但有一次,桂林因肾积水住院后,马小鹏千里迢迢从南方赶到她的病床前,郑重地向她求婚,爱情融化了桂林心头的坚冰,她含泪点头答应了。



病情影响了视力,桂林只能这样打字



夫妻俩的幸福合影下,是他们忧虑的病历材料

坐在轮椅上的妻子能顺利孕育这个小生命吗?

但是,桂林做梦都想有个孩子,因为她还有个不能说出的想法:如果她不能和丈夫白头到老,那么孩子就是他们爱情的结晶,以后等小鹏老了也能代替自己照顾他。

所以她一直小心翼翼地呵护着这个小生命,生怕有一点儿闪失。天有不测风云,2012年,她怀孕5个月的时候,在医院检查时,医生告诉她胎儿停止发育了。由于胎儿已经很大,只能做引产手术。

接着又有一个更坏的消息在等着她。“你以后最好不要再怀孕,否则很有可能得尿毒症。”医生的这句话让她已经极度孱弱的她彻夜难眠,但她并未将这个情况告诉丈夫。

她失去了第一个孩子,又遭遇了更大的打击

2010年12月,这对年轻人排除了各种阻力,在马小鹏位于老城区山山镇的家中举行了婚礼。婚礼上,马小鹏全程抱着自己的妻子。为了赚钱养家,马小鹏第二天就去外地打工了。

这个朴实的农村家庭,并没有嫌弃桂林。桂林的婆婆接过担子,用心照顾着这个特殊的儿媳。由于桂林行动不便,善良的婆婆做好饭端到她屋里,等她吃完了再端走。知道桂林喜欢看书,不识字的婆婆甚至还去借了一本海伦·凯勒的《假如只有三天光明》来鼓励桂林。

一切似乎都在向着好的方向发展,上帝在桂林的世界关上了一扇窗,但还是留了一扇窗。2011年年底,桂林惊喜地发现自己怀孕了。由于截瘫以后桂林的肾脏也出现了问题,马小鹏有些担心,整日

不顾危险警告,她要用生命报答亲人

失去了这次做母亲机会的桂林消沉了很久,马小鹏也没有再外出打工,而是陪在她身边无微不至地照顾她。后来,网上一个朋友给她提供了一条信息,说阿里巴巴集团正在招聘云客服人员,而且面向残疾人,她可以在家办公,只要有一台电脑就可以了。

桂林过去经常写作,文章常见诸报端,她想自己应该能胜任客服工作。于是,她给中国残疾人服务网投了简历。2012年12月,她被阿里巴巴集团录取了,成了一名云客服人员,主要受理支付宝和淘宝上的咨询、投诉等。

通过这份工作,她慢慢有了收入,同时,她发现自己又怀孕了。这时,她想起医生对她说的番话,

但在要孩子与避开尿毒症之间,她毅然选择了前者。“家里人对我不错,我老公对我最好,我一直心存愧疚,拿命在报答。”桂林说,她觉得自己在赌博,一边是做母亲的机会,一边是死亡的深渊。

但这一切她都不想让她丈夫知道,为了怕家人担心,她甚至一直对父母和婆婆小心隐瞒着自己怀孕的情况。直到肚子太大藏不住了,她才告诉婆婆怀孕的事。

去年8月,这个孩子来到了人间——是个漂亮的女婴。

桂林给女儿起名为心语。她说,希望女儿有一天能够理解自己,知道自己内心想什么。



一句“别担心,有我呢”,让桂林(右)舒展眉头



去医院前,马小鹏把妻子“武装”好抱上摩托车



每次,马小鹏都抱着妻子称重

一天工作16个小时,为了孩子她拼尽全力

尽管桂林终于成为母亲,但她身体太差,孩子一生下来就得吃奶粉,而且大多数时间是婆婆带着。女儿的出世又加重了这个家庭的负担,于是马小鹏又回到了南方打工。这时,在家里的桂林心里有个想法——拼尽全力为女儿的将来创造个好的生活。

于是,她加大了当客服的工作量,业务已经熟练的她,已经从最开始的每小时挣6元,到每小时能挣18元。由于一个客服账号只能工作6个小时,为了多工作挣钱,她又在淘宝和支付宝上注册了更多的账户。

“有了孩子,现在让我死我也不怕了。”昨日,在桂林家里,她打开电脑,上面长长的数字是她工作的时间。她说,她最疯狂的一个月曾一天工作16个小时,一次能同时为5个人服务,那个月她挣了7000多元。

一切似乎又朝好的方向发展了。她有对她关心体贴的丈夫,又如愿成为母亲,有了个可爱的女儿,还有了一份力所能及的工作。桂林说,她和她很多云客服都成了朋友,他们很多人也和自己一样是残疾人,大家互相慰藉、互相鼓励,这一切都让她觉得很温暖。

当警告变成现实,丈夫对她不离不弃

昨日上午,在桂林家里,尽管点着炉子,但室内温度仍然很低。她抬起键盘,似乎要放到眼前,因为体内的积水让她的结膜受到了影响,她看什么都是模糊的,她要吧贫困证明发到一个邮箱,接下来会有同事帮她把信息发到一个公益网站上。

她已经透析了一个月,因为那个可怕的警告真的变成了现实——她得了尿毒症。今年10月底,她突然感到胸闷恶心、全身乏力,去医院检查后肌酐值非常高,后来被确诊为尿毒症。那时候她的全身发肿,腿上一按一个坑,积水甚至到了眼结膜上,让她的眼睛除了有些光感,基本上失明了。

“我那时候不敢说话,一张口就哭。”桂林说,丈夫得知她的情况后,立刻辞去了在南方的工作回到她身边。后来,她接受了医生的建议,开始通过

透析维持生命。“小张,你收拾好了没有?”已经把摩托车推到门外的马小鹏进来对妻子说。“等会儿,哥。”桂林说道。也许是看出了我们的疑惑,桂林低下头说道,在外面她不想让别人知道小鹏娶了自己这样的媳妇,所以就一直叫他哥,她让丈夫叫自己小张,时间长了两人也就习惯了。

马小鹏对此倒并不在意,他笑着说:“不管叫啥你都是我媳妇儿。”他把裹得严严实实的妻子从房间里抱出来,放到摩托车后座上,桂林头上戴的帽子是他买的,而摩托车座下的箱子里,放着几瓶酸奶,是让桂林透析时喝的。

从家到第三人民医院的透析室,骑摩托车需要20分钟,他每周有三天时间要带着妻子往返医院与家之间。

他想多留一些妻子的照片,给孩子讲讲妈妈的故事

从11月至今,在透析的这段时间里,第三人民医院透析室的医生和护士都认识了这对夫妻,并不是因为他们有何过人之处,而是马小鹏从来不用医院备的轮椅,每次都是抱着妻子先一起称体重,然后减掉自己的体重,把数字报给医生,再把妻子抱进透析室。

这个朴实的农家汉子笑着说:“医生说有轮椅你为啥还要抱她去透析?我想趁我年轻能抱几年抱几年,以后老了就抱不动了。”而在来医院前,当洛阳晚报记者在他们家里提出为他们拍全家福时,马小鹏很自然地把妻子搂进怀里,一脸的甜蜜,女儿坐在桂林那早已失去知觉的腿上,一双大眼睛很明亮。

在透析的4个小时里,马小鹏不时进来问妻子想吃什么,他知道透析患者

饮食禁忌很多,他把这些都记在了心里。而其余的时间,他还要赶到驾校,因为他马上就要考科二了,他想早点拿到驾照。他说,桂林每周来做三次透析,要是碰上刮风下雨的时候太累了,有个车会方便一些,不过就算借个车自己也总会开吧。

安顿好妻子,马小鹏会用自己的手机给妻子拍一些照片,他说他想多留一些妻子的照片,哪怕是透析时的也好,在家打个盹儿的也好,以后真有一天他看不到妻子了,看到照片也能给孩子讲讲妈妈的故事。

“我也许不能陪着小鹏慢慢变老,不能看着心语长大,也不敢想到她披着婚纱,和心爱的男人走进婚姻殿堂的样子。但我想让她知道她的爸爸妈妈多么爱她。”桂林说,这是她和丈夫最大的心愿。